

НА СМЕНАХ!

орган свердловского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 162 (13051) Пятница, 21 августа 1987 года

Цена 3 коп.

фоторепортаж

ИСПЫТАТЬ СЕБЯ

На юго-востоке Читинской области течет неспокойная река Онон. Там среди вековых гор и тайги рядом с рабочим поселком Ясногорск возводят Харанорскую ГРЭС — крупнейшую в Забайкалье. Именно туда, на ударную комсомольскую стройку, отправился областной строительный отряд имени XX съезда ВЛКСМ.

19 августа в обкоме комсомола состоялось собрание. В торжественной обстановке секретарь обкома ВЛКСМ Виктор Барсегин вручил бойцам отряда комсомольские путевки...

Понять волнение Елены Ткачук можно. Она впервые уезжает так далеко от дома, от родителей, от «сладкой» работы — до этого Елена трудилась на Свердловской кондитерской фабрике.

Конечно, страшно покидать «родные стены», — говорит Ткачук. Но когда-то надо испытать, проверить себя. Среди городского юта это сделать трудно.

Нем будет работать на стройке? У тебя нет, наверное, строительной специальности?

Почему? Перед отъездом я прошла курсы штукатуров-маляров. Имею второй разряд. Определенные профессиональные навыки у меня есть, а там посмотрим.

Таких новичков в отряде, как Елена Ткачук, немного — человек восемь. Остальные — испытанные бойцы, прошли хорошую строительную школу. Они возводили в Богдановиче цехи комбинированного завода. Там и сформировался костяк коллектива. Слабые отсылались.

Какими только специальностями не владеют ребята и девчата! Есть водители, каменщики, плотники, сварщики и другие. В общем, мастера на все руки.

Невозможно предугадать, как встретит суровый сибирский край комсомольцев, с какими трудностями они столкнутся. Хотя уже известно — отряд будет жить в благоустроенном общежитии. Решаются в поселке и социально-бытовые вопросы. Времена меняются в лучшую сторону.

Разные судьбы у каждого из тридцати пяти бойцов отряда. Если Ткачук раньше работала на кондитерской фабрике, то комиссар Любовь Ветюхина была учителем физкультуры в городе Реже, а командир Виталий Федотов — рабочим на одном из предприятий Свердловска. Разные судьбы, но всех их объединяет одно желание — внести свой конкретный посильный вклад в строительство Харанорской ГРЭС — Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

Е. ЯРОСЛАВСКИЙ.



НА СНИМКАХ: штукатур-маляр Елена Ткачук; новая стройка ждет молодых рук строителей; комсомольские путевки вручает секретарь Свердловского обкома комсомола В. Барсегин.

Фото Л. БАРАНОВА.

Выигранный спор

С тех пор, как активисты МЖК цеха № 15 организовали строительство оздоровительного комплекса, производственников с немалым уважением говорят о комсомольцах. Но все же не верилось, что с их помощью за две недели смогут построить через шестой участок большую партию комплектованных изделий для домопостроительного комбината. Около полудня различных бортов и вкладышей, объединенных номером заказа 496911, из которых на сборке предстояло изготовить блоки для заливки бетонных панелей.

Обидно, когда строители простаивают из-за отсутствия панелей, а молодежи вдвойне обидно, когда такие «перекурсы» случаются на строительстве домов МЖК. А ведь второму дому молодежного комплекса Уралмаша еще расти и расти.

Осмотрев разбросанные по пролету борты и загадочно прищурившись, Фриас Фаткулович Хасанов, начальник цеха № 15, протянул решительно руку комсору Сергею Бутурину:

— Спорим, что до двадцатого заказа не сдадите... Сергею понаблюдать всего несколько секунд, чтобы убедиться от неожиданности.

— Спорим... Двадцатого все железо будет в сварке. Мне же пришлось не просто рубить крепкое рукожатие, но и встать на сторону комсора — именно молодым рабочим нашего уча-

стка предстояло разрешить этот спор.

Первое время натиск комсомольцев вызвал восторг у начальства участка.

— Ребята, вы не забываете, что нам до конца месяца нужно сдать еще десять заказов.

Но, видя, что комсомольцы охотно остаются работать в третью смену и в субботу, поостыл:

— Только все станики не забирайте!

А молодые рабочие действительно стали на две недели хозяевами — порой за смену сдавали ОТК до десятка деталей.

Игорь Кулябин, через станок которого прошли почти все заготовки, переживал,

когда находил в чертежах неточности, Геннадий Попов жадно бросался на поиски документов на новые детали, комсорг вооружился штифами и борта к финалу.

А уж как все горячилось, когда получали возврат от контролеров, казалось, из-за мелочей придираться. Но вскоре успокаивались — не для дяди делаем.

После двадцатого в пролете, заставленном многотонными заготовками, стало как-то просторно. Исчезли детали заказа 496911. Исчезла суетливость, размеренно работали люди и станики.

О ребятах из МЖК производственников говорят теперь еще уважительнее.

С. ЗАХАРОВ, мастер цеха корпуса № 15 Уралмашзавода.

идут отчеты и выборы

...И ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

Еще в начале года, когда возникла необходимость срочно освободить от должности секретаря одной из цеховых комсомольских организаций, на Синерском трубном громко заговорили о расширении демократии в комсомоле. Пришли тогда к выводу, что избирать вожака надо из нескольких кандидатур. Такую тактику настроились применить синерские комсомольцы в нынешнем отчетно-выборном кампаниях.

Остро встал вопрос о выборе нового лидера, к примеру, в комсомольской группе КМК отдела технического контроля смены «Г» цеха В-3. Закончился

у нескольких выпускников период отработки, и они уехали, в том числе и комсорг, поэтому собрание прошло раньше намеченного графиком. Девчата единогласно проголосовали за Татьяну Носову — она уже около трех лет работает в ОТК, коллектив знает, активная комсомолка.

На собраниях в группах упор также делается на определение для каждой конкретной деятельности. Не все сразу могут представить, что возьмут в качестве конкретного дела, но, как группа лабораторий автоматизированных систем контроля, они обращаются за помощью и рекомендациями в партбюро, к

администрации и решают этот вопрос.

Насколько активны комсомольские организации? Размышляя над этим, комсомольские активисты, которые посещают собрания в группах, замечают, что при обсуждении острейших вопросов перестройки в комсомоле активность в последнее время пошла, и сейчас стоит задача вновь всколыхнуть ребят, заставить их задуматься над тем, как они будут жить завтра, каковы планы на будущее.

А. СВЕТЛОВА, Каменск - Уральский.

«ЧТО ВОЛНУЕТ, О ТОМ И ГОВОРИМ»

Когда комсомольская группа, как комсомольская ячейка, совсем маленькая, три — четыре человека, трудно собрание назвать собранием. Особенно если ребята вместе работают, отдыхают — составляют единый сплоченный комсомольско-молодежный коллектив. Вот и в семи КМК подвижного состава железнодорожного цеха Качканарского горнообогатительного комбината отчетно-выборные собрания прошли, в общем-то, как серьезные деловые разговоры. Что волнует комсомольцев, о том и говорили. О предстоящем переходе ГОКа на самоокупаемость и хозрасчет, о новых тарифных ставках, о том, как это отразится на молодых рабочих и что для обеспечения успеха может сделать комсомольская группа. Поднимали и вопрос о совершенствовании соцсоревнования среди КМК на комбинате, в котором железнодорожники принимают активное участие.

Бурным было отчетно-выборное собрание в комсомольско-молодежном коллективе Центральной лаборатории, которым руководит М. П. Драничина. Передовой КМК, неоднократный победитель соцсоревнования, сегодня переживает трудный момент — идет естественный процесс «старения» молодежного коллектива. Встает вопрос: как быть? Брать ли новичков, молодежь или оставить коллектив стабильным, но выйти из числа КМК? Выступили на собрании сторонники и того, и другого предложения. Но размышляли над этой сложной проблемой и решили, что в любом случае комсомольская группа должна оставаться заводской во главе с заводской организацией КМК. Поставил перед собой КМК задачу не сдавать позиций в шестой работе — девчата являются вожаками — производственниками в четвертом классе школы № 6. Комсоргом группы единогласно избрала Елену Золотареву.

В нынешнем отчетно-выборной кампании в комсомольской организации ГОКа впервые используется новая система выборов вожаков молодежи комбината — в три этапа. На первом этапе идет выдвижение кандидатур в члены бюро цеховых организаций и комитет ВЛКСМ уже с собраниями в группах. На втором кандидатуры обсуждаются, с ними ведется собеседование. На третьем состоятся выборы комсомольских вожаков путем голосования на общецеховых собраниях, комитет ВЛКСМ — на отчетно-выборной конференции комбината.

В некоторых комсомольских группах, организациях цехов выдвижение кандидатур началось. Например, комсомольцы колонны специализированных машин автотракторного цеха выдвинули кандидатуры в члены цехового бюро Сергея Новикова. На фабрике охатиней, где полным ходом идет реконструкция, бюро ВЛКСМ провело опрос комсомольцев:

кто достоин быть секретарем комсомольской организации? По результатам получилось, что секретарем и комиссаром штаба ударной стройки должен остаться оправдавший доверие ребит Игорь Хаметов. Конечно, последнее слово за отчетно-выборным собранием, но знать мнение большинства еще до него тоже нелишне...

Не по анкете избирают молодые качканарские горнообогатители своих вожаков. По делам. По неравнодушию, отношению к людям. По умению видеть перспективу и заглянуть в будущее. И комитет ВЛКСМ ГОКа нынче интересуется всего несколькими «отчетными показателями», не навязывает свои кандидатуры, как это было раньше, контролирует главным образом соблюдение графика проведения собраний. Потому что в группе лидер виден, ребята с ним год, работают, осуществлять перестройку.

Л. АМЕЛИНА, Качканар.

В ОБКОМЕ ВЛКСМ

Вчера на заседании секретариата обкома ВЛКСМ рассмотрен ход выполнения постановления секретариата обкома комсомола от 18 сентября 1986 года «О работе комсомольских организаций Тулунского района по выполнению решений второго (1985 года) пленума обкома ВЛКСМ».

Наряду с положительным, отмечено, что райком, комитетам ВЛКСМ не удалось организовать действенный контроль за устранением недостатков, выявленных бригадой обкома ВЛКСМ в ходе подготовки вопроса на секретариате, повлиять на заинтересованные организации, предприятия в целях выполнения постановления пленума обкома комсомола. Незначительно число молодежи, направленной по общественному призыву в животноводство.

Не выполняется постановление бюро райкома ВЛКСМ, совета районного агропромышленного объединения о шефской помощи комсомольских организаций района Ошкуповской ферме совхоза «Ирбита». В совхозах редко проводятся рейды «Комсомольского проектора» по зимовке скота. Не возобновлена работа совета молодых специалистов сельского хозяйства.

Секретариат обкома ВЛКСМ признал работу Тулунского районного комсомола, комитетов ВЛКСМ совхозов по выполнению постановления секретариата обкома комсомола недостаточной и обратил в срок до марта 1988 года устранить отмеченные недостатки.

На состоявшемся в этот же день заседании бюро обкома комсомола обсуждена работа комитетов ВЛКСМ города Ирбита по месту жительства в этой борьбе.

Горном ВЛКСМ не оказывают методической помощи первичным комсомольским организациям в разработке и реализации планов по борьбе с пьянством и алкоголизмом, не занимаются обобщением положительного опыта работы в этой области комитетов комсомола. Комсомольские организации не используют средства массовой информации для обсуждения актуальных вопросов утверждения трезвого образа

жизни. В городе бездействует оперативный комсомольский отряд.

Горком ВЛКСМ, комитеты комсомола города слабо ведут работу по пресечению правонарушений, связанных с пьянством, по индивидуальной работе с подростками, стоящими на пьянство на учете в ИДН. В результате в течение предыдущего и первого полугодия нынешнего года в городе происходит рост числа несовершеннолетних, совершивших правонарушения, не уменьшается число несовершеннолетних, доставленных в медытеревител.

Бюро обкома ВЛКСМ признало работу Ирбитского горкома комсомола по утверждению трезвого образа жизни неудовлетворительной, объявило выговор второму секретарю горкома ВЛКСМ С. Демакову и обязало горком ВЛКСМ, комитеты комсомола осуществлять целенаправленную деятельность по борьбе с пьянством и алкоголизмом, по профилактике правонарушений среди молодежи.

Горкому ВЛКСМ предложено усилить пропагандистскую работу, шире использовать возможности научного, культурного потенциала города и области для изучения и предупреждения негативных проявлений в молодежной среде. Обобщить и распространить в комсомольских организациях опыт работы ИТУ-40 и ряда других комитетов ВЛКСМ по организации досуга и утверждению трезвого образа жизни.

На заседании бюро обсужден ход комплектования областного отряда на строительство Богдановичского комбинированного завода и ряд других вопросов, связанных с деятельностью областной комсомольской организации.

В ФОНД ОПЕРАЦИИ «КОММУНАРЫ»

Высокую популярность среди молодежи Свердловска приобрела патристическая акция «Коммунары». Все больше комсомольских организаций включается в дело увековечения памяти пламенных борцов революции.

С энтузиазмом подхватили комсомольцы завода железнодорожных изделий имени Ленинского комсомола идею воздвигнуть памятник героям революции и гражданской войны. Сейчас в фонд операции «Коммунары» им уже перечислено более четырехсот рублей. Эти деньги ребята заработали на

многочисленных субботниках. Несколько субботников они провели на месте строительства монумента.

Е. РЫБАКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ завода ЖБИ им. Ленинского комсомола, Свердловск.

готовке, без сучка и без задоринки.

Постепенно о рядовом Мирнове стали отзываться все более похвально.

Успехи комсомольских активистов основаны прежде всего на том, что работают они вдумывая, стараются понять, чем дышит тот или иной солдат. Что его интересует? Ведь не может же быть такого, чтобы не было человека совершенно никаких интересов! Вот, например, рядовой Валерий Казимиров, на которого, было, все рукой махнули («неисправим»), оказался одаренным технарем. На боевой технике, да если еще она сложна и интересна, готов был сутками возиться. А вот просто так без дела в казарме сидеть не любил.

Тогда-то Александр Карманов и подступился к нему с предложением:

— Давай, Валерий, выручай! Помоги подготовить квалифицированного электросварщика. Чести такой специалист просто позарез нужен!

У рядового Казимирова глаза разгорелись: — Это бы я смог... Только разве мне доверят?

— Считаю, что уже доверили, — успокоил его младший сержант, — берись!

С того дня и пошло. То одному рядовому Казимиров помогает, то другому. А тут еще комсомольский секретарь толкует:

— Вот бы нам учебный класс немного подновить. Кое-что надо переделывать... — Переделайте, — кивнул головой рядовой Казимиров.

О том, что он когда-то нарушал воинскую дисциплину, здесь уже вспоминать забыли. Да и зачем вспоминать! Ведь человек совсем другим стал.

Майор Г. ВЕРЧУК.



Запуск ракеты отложен

ПАРИЖ. Новый отложен запуск французской ракеты «Ариан», которая 11 сентября должна была выведена на орбиту двумя спутниками связи западноевропейской и австралийской. Как сообщили агенты Франс Пресс, теперь старт планируется на 15 сентября.

Новая отсрочка старта «Ариана» по мнению специалистов, отнюдь не случайна. Дело в том, что в системе зажигания двигателя третьей ступени обнаружилось не просто неполадки, а конструктивные просчеты, чреватые осложнениями при дальнейших запусках. Фактически компания «Сосете эропен де пропульсон», занимающаяся выпуском ракетных двигателей, осуществила целую новую программу совершенствования системы зажигания. Она обошлась примерно в 700 миллионов франков. В ее рамках уже были проведены свыше 64 стеновых испытаний двигателя, которые продолжают до сих пор. Намечен и примерный график запусков на предстоящие годы. Ежегодный ритм составит 9 стартов. Специалисты «Арианспейс» считают, что нормальный в данном случае будет одна неудача на каждые 15 запусков.

По проблеме терроризма

НЬЮ-Йорк. Сирия предложила включить в повестку дня 42-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН вопрос о «Созыве под эгидой ООН международной конференции в целях опровержения терроризма и проведения различий между ним и борьбой народов за национальное освобождение».

В распространенной пояснительной записке на имя Генерального секретаря ООН постоянного представителя Сирии при ООН отмечено необходимость борьбы со всеми формами терроризма, направленного против жизни невинных людей и безопасности человеческого общества. Это обуславливает необходимость эффективного международного сотрудничества в принятии практических мер по борьбе против терроризма и ликвидации его причин.

В записке отмечается, что международное сообщество явилось свидетелем различных попыток затупить различия между терроризмом, который должен быть осужден, и законной борьбой народов за достижение свободы и независимости. Поэтому, по мнению Сирии, важно выработать конкретные, согласованные на международном уровне критерии, которые позволили бы международному сообществу провести четкое разграничение между терроризмом, с которым необходимо бороться и которому необходимо положить конец, и законной борьбой народов против всех форм оккупации, расизма, колониализма, расовой дискриминации и иностранного господства.

(ТАСС).

Комитет ВЛКСМ: грани перестройки

Учился в школе нормально, хулиганом никогда не был. А вот надел военную форму — и оказался, что армейский распорядок, жесткая требовательность командиров, придири, как ему казалось, по пустякам очень его тяготят. Под контролем его, конечно, работал добросовестно, а если такового не было, смотрел, где бы отсидеться в холоде. С тоской вспоминал вольную жизнь под крышей отчего дома, где все прощалось и никакие тебе обязанности, Захотел — чем-либо занялся. Надоело — бросил...

Вот и подразделение он поначалу старался быть человеком маленьким. Сравнивала житейская мудрость: «Грузят на того, кто везет». А коль не доверяют, то и не прыгаешь очень не прыдется. Раз-другой попал солдат по собственной недисциплинированности в неприятную исто-

рию. Думал, что и это сойдет безнаказанно. Пожурят немного и забудут.

Активисты тогда рассудили: одно дело, когда разгильдяй ругает сержант, офицер или член комитета ВЛКСМ, и совсем другое, если его возьмут в оборот закладчики денег, когда весь коллектив от него отвернется. Поговорил тогда Карманов с рядовым Сергеем Битнером. — Давай, мол, Сережа! На тебя вся надежда: спасай товарища. Иначе он окончательно среди нарушителей загниет...

Долго раздумывал Сергей, получил столь неожиданное комсомольское поручение. Сорваться с Мироновым ему не хотелось, но и правоту секретаря он понимал: кого Дмитрий больше, чем его, послушает?

После того комсомольского собрания, на котором Битнер взял слово, казарма долго

ЗА КАЖДОГО В ОТВЕТЕ

гудела как расстроенный гудок. Оказалось, что язык у солдата остер как бритва. Он не упрекал товарища «вообщем», а давал оценку каждому его проступку. Слово гудило каленым в душу вбивал! Легитимизм выступления был однозначен: «Плохой Миронов и солдат так себе!»

Дмитрий бледнел и краснел. Изобразить ему было нечего. Нашел в себе мужество сознаться в ошибках. Пообещал: — Больше вы обо мне плохого не услышите...

Конечно, младший сержант Карманов на этом точку не поставил. Еще много раз беседовал он по душам с Мироновым. А когда солдату было трудно, приходил на помощь. Ведь секретарю-опыту не занимать! Он и Уставы знает, и матчасти, и нормативы по боевой под-

Младший сержант Александр Карманов считает, что ему здорово повезло. После первого курса Белоярского энерготехникума призвали его в ряды Вооруженных Сил. Служить довелось на Урале, который давно стал родным для коренного сибиряка-сургутянина.

Вот отслужу, — доверительно говорит Саша, — закончу техникум. Буду работать там, наверное, надо снова об учебе подумывать. Время началось такое — только учись.

Беседа с командирами младшего сержанта Карманова, комсомольскими активистами — ближайшими помощниками Александром. Они единодушны в мнении: члены ВЛКСМ в своем выборе не ошиблись. Такой вожак и нужен был коллективу. Энергичный, честный, смелый и в то же время очень скромный. С людьми он легко находит контакт, важничать никогда не станет. Хотя мог бы иной раз козырнуть. Служу, мол, получше некоторых. И

комитет ВЛКСМ: грани перестройки

СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРОЙКА '87

целина в лицах

МИХАИЛ ГУЛЯЕВ: «РАСТВОРЯЮСЬ В ГЛАЗАХ»

Невысокого роста женщина никак не могла справиться с микрофоном. Ведущий пошутил: «Рыцари, помогите слабому полу!». Получилась короткая заминка: радиотехники УПИ размышляли: уж опустить ли микрофон и самой можно! Тут откуда-то из первых рядов высочил на сцену «Знаменник» светловолосый крепыш и... Ну, а дальше все пошло своим чередом — песни, аплодисменты...

Михаил Гуляев, Шестой курс СГМИ. Автор многих песен «Свердловского медина» — неоднократных дипломантов и лауреатов «Знаменки».

— Михаил...
— Лучше просто Миша.
— Миша, что для тебя стройотряд?
— Хм, подумать надо. Высок слов не хотелось бы употреблять, а мелкими не скажешь. Сейчас, когда я от отряда отдался — не смог поехать с ними из-за практики — особо чувствую, как остро не хватает этих ребят.
— В одной из твоих песен есть слова: «И нам учиться тяжелее вдвое». А как тебе лично удается совмещать учебу с работой в стройотряде?
— Знаете, я открыл, что человек, не участвующий в отрядной жизни, все равно это свободное время убьет. В баре, еще где... А отряд хоть мешает, но помогает больше. Дисциплинирует. Если приходишь после агитбригады, сразу надо садиться и учиться. А если просто проведешь день, то и к вечеру такое же отношение: потом выучу, пока пождет. Так что и сам я неплохо учусь.
— А что заставляет тебя писать песни для стройотрядов?
— Они сами и заставляют. Я вот особенно сильно начал писать, когда поехал поступать после десятого класса. Надежда на удачу рождает песню. Только вот

на светлом, чистом подчас столько грязи оказывается, что лирично писать не всегда получается.

Жена постоянно удивляется: сессия в разгаре, я учу экзамен, вдруг садусь и пою — минут пятнадцать. Но я так отдыхаю. А пишу о том, о чем надо говорить, нельзя не сказать прямо в глаза. Нас так учили режиссер в детском самодеятельном театре: поворите каждому в лицо.

— Значит, тебе должен очень мешать свет юпитеров, бегущих по сцене репортеры?
— Я на юпитеры внимания не обращаю. Растворяюсь в глазах зрителя. Юпитеров не видишь, но вот фотографии... Петя надо искренне, а когда он тебе прямо в лицо летит, сразу терпещь связь с залом.

— Что нужно для популярности песни?

— Это великая, громадная загадка, потому что популярна песня, которая становится со временем определенной группой людей. Для примера, те же шлягеры Пугачевой или Леонтьева. Но популярность — это не всегда равносильно качеству исполнения.

— В таком случае чем ты объяснишь неизменный успех агитбригад «Веги» и «Импульса»?
— Когда слушаю «Импульс», я купаюсь в их музыке, в прекрасной аранжировке и порой теряю смысл слова. Есть взгляд, что стихи должны создавать красивые песни, есть — наоборот. А я за то, чтобы музыка ставила акцент на более точках стихов. При чем для меня в стихах всегда важнее элемент обобщения.

Интервью взяла В. ФРЕДЬЧЕНКО. Фото А. ЧАРЕЯ.

мелким почерком МАСТЕРА И «МАСТЕРОК»

Кажется, уже само название «мастерок» предлагает, что им должен владеть мастер. Именно это и нужно было доказать на базе объекта строительного управления «Визстрой» 15 августа. Конкурс профессионального мастера-строителя — не шулка, тем более накануне Дня города. И конкурс этот не случайно проходил в Свердловске.

Нельзя нарушить гармонию: идишь ли по центральному улице, мимо колониального дома Харитонова, спешаешь ли узкими переулками с их причудливыми старинными домиками — удивляешься фантазии автора-архитектора. Но что мог бы архитектор без каменщика, плотника и, конечно же, без штукатура?

Участвовать в конкурсе штукатуров приехали студенческие отряды из Бодайбова, Тавды, Артемовского, Верхотурского, Красноуральского, Сverdловского, конкурса разворачивалась упорная борьба между отрядами «Сольвейг» и «Гангиз» (оба они из политехнического института). Девочки из «Сольвейга» сначала шли вперед. Просто завершили все быстрее и ловкие движения Веры Чистяковой и Светы Сурниной. Но не сдавался и «Гангиз». И в конце концов ей удалось таки доказать свое превосходство. Лишь несколько десятков баллов не хватило для победы «Сольвейг».

Конкурс суждено представлять юбилей, председателем которого был главный инженер СУ «Визстрой» Виталий Исаевич Годас. А оценивали они и качество работы, и производительность труда, и соблюдение техники безопасности, а также знание теории.

Такой конкурс — не первый. Он проводится ежегодно. И ежегодно девушки, готовя к таким профессиональным соревнованиям, улучшают качество, темп своей работы. И хотя «суха теория», которую тоже приходится штудировать участникам конкурса, но знания ее дают свои положительные результаты. И отболевшие работы на отрядных объектах ведутся уже более грамотно.

Н. АНАТОЛЬЕВ. Свердловск.



острый сигнал

ХРОНИКА ДЕФИЦИТОВ

— Нет бруса, шифера, нет обшивной доски, — горько сетует главный инженер Пельмского леспрохоза П. Д. Чухарев, где работает отряд «Прометей» СЮИ.

Все эти материалы должен прислать по железной дороге именно «Серволес».

— Нет бруса, шифера, нет обшивной доски, — печально пролепи в телефонную трубку, адресуясь к Свердловскому зональному штабу, командиры отрядов «Прометей» и «Зодчие».

Командир зонштаба Рустам Резаев оперативно направился к заместителю генерального директора «Серволеса» И. В. Дрючевскому.

— Нет бруса, шифера, нет обшивной доски...
— Спокойствие и только спокойствие! — дружески улыбнулся тот. — Вопрос уже решен!

День проходит, два проходит, три... Из далекой Атымь приезжает командир «Зодчие» Александр Рядинский. Все с тем же: нет бруса, шифера, нет обшивной доски.

Рассерженный Рустам Резаев — за телефон.

— Ничего не знаем, приказов не поступало, — отвечивал Красноярский лесупункт, который должен был отправить материал.

Тогда Александр Рядинский и комиссар зонального штаба Олег Шабалин, минуя Дрючевского, вызывают к самому генеральному директору «Серволеса» Г. А. Гейнцу:

— Нет бруса, шифера, нет обшивной доски.
— Следует высочайший приказ: выдать требуемое! И такое же высочайшее заверение: во вторник, 4 августа, все будет отправлено...

Во вторник, 4 августа Рустам Резаев звонит в Красноярку... Не отправлено ничего.

В четверг на совещании в «Серволесе» генеральный директор Герольд Августович был возмущен крайне:

— Это что такое! Это как так можно! Завтра же все отправим!

Пятница. Не отправлено ничего.

...А в Пельме и Атымье катавасия. «Зодчие» на грани отставки, командир «Прометей» Александр Шабалин изобретает хитроумные комбинации, пересылая бойцов с одного объекта на другой.

Вот так разыграл зональный штаб. Впрочем, особенно огорчаться штабу не следует: «Зодчие» разыгрывали и не так.

— Гвоздей не хватает, — пожаловался как-то Александр Рядинский.

— Пришлем вам гвозди, — успокоил его в «Серволесе».

Сколько пришлют — тонну? Две? — гадали «Зодчие». За гвоздями поехали на большой машине.

Каково же было их изумление, когда из почтового вагона им снисходительно выдали один ящикчик!

Примерно такую же милую шутку сыграл «Серволес» с отрядами «Прометей» и «Улыбка». Меню этих отрядов не отличается изысканной роскошью: на завтрак — просто макароны, на обед — суп с макаронами, на ужин — макароны с мясом. Возможны, конечно, различные варианты, но при всем искусстве поваров присутствие макарон обязательно.

— Пришлите бы хоть овощей, что ли, картошки, — роптал слегка бойцы.

Услышали это (с трудом, правда) «добрые дяди» в «Серволесе». Решили они благодетельствовать бойцов и прислали им... три неполных мешка картошки — на два полных отряда...

Но мы, кажется, слегка отвлелись. А история «нет бруса, шифера, нет обшивной доски» продолжается.

Во вторник, 11 августа, главный инженер «Серволеса» А. П. Букалов, замещающий отправившегося в отпуск Г. А. Гейнца, заявляет:

— В среду вопрос решится.

Наверное, понятно, что в среду ничего не решается.

— Отправим вам материалы, — не унывает Александр Пропоньевич, — обязательно отправим!

Проходит четверг. В пятницу — те же дружеские заверения, «что уж в субботу-то обязательно!».

Пошла вторая неделя этой бюрократической истории. Продолжение... следует?

Г. КОРОБЕЙНИКОВ.

давайте обсудим

«Знаменка» ставит вопросы

Отзвонив песнями областного фестиваля самодеятельного творчества бойцов студенческих отрядов «Знаменка-87». Он был юбилейным, десятым. Для студенческих отрядов это уже солидный возраст. Ни Евгений Липович, по инициативе которого в 1978 году родилась эта прекрасная традиция, ни те немногие участники первого песенного стройотрядовского фестиваля, наверное, и не предполагали, что через несколько лет их начинание приобретет статус областного фестиваля, станет заветной мечтой каждого бойца свердловских стройотрядов, а песни, прозвучавшие на «Знаменке», шагнут за пределы области и зазвучат по стране.

За десять лет на фестивале прозвучало более 500 самодеятельных песен, более 5 тысяч бойцов и ветеранов СО были его участниками. Гости «Знаменки» были монгольские и чехословацкие студенты, представители Пермского, Тюменского, Челябинского

областных студенческих отрядов, ветераны ССО из Москвы, Казани, Горького. Без преувеличения можно сказать, что благодаря «Знаменке» был проведен первый заочный Всесоюзный конкурс самодеятельных стройотрядовских песен.

«Знаменка» выросла, обрела самостоятельную жизнь, свое лицо, свой характер, стала духовным центром студенческих отрядов Среднего Урала. Это, пожалуй, главный итог десятилетия.

Каким будет второе десятилетие «Знаменки», не будет развиваться фестиваль, этот вопрос сейчас волнует многих. Наполнил немало проблем, как по содержанию фестивалей, так и организационных. О многих из них говорилось на последнем фестивале. Долгое время «Знаменка» была камерным фестивалем с ограниченным количеством участников. От каждого зонального фестиваля приглашались делегации в составе 5—15 человек. Общее количество участников и гостей не превышало 300 человек. Исходя из этого, решались вопросы перевозки делегаций, их размещения, питания.

Установка на камерность фестиваля продиктовала выбор нового места его проведения в 1983 году (первые 5 фестивалей проходили на окраине села Знаменское), из этого исходила и при разработке мероприятий программы. В последние 2—3 года количество желающих побывать на «Знаменке» резко возросло. Фестиваль стал массовым. Несмотря на отсутствие широкой рекламы, искусственные ограничения, на X фестивале было около тысячи человек. В будущем, вероятно, эта цифра возрастет.

Как сделать так, чтобы все желающие могли без особых сложностей добраться до места проведения фестиваля (пока это очень сложно, кто до «Знаменки» добирался сам, тот знает), как разместить тысячи любителей целинной песни, обеспечить их питанием, всем необ-

а что у вас?

ОТЯДНАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

Каковы итоги работы студенческих отрядов Тавдинского зонального штаба за месяц целины? За это время освоено 500 тысяч рублей капитальных вложений. В инвестиционные фонды перечислено более 8 тысяч рублей. Все отряды приняли участие в заготовке кормов, занесено около 60 тонн сена.

Участие в областной программе «Здоровье», медицинские работники студенческих отрядов приняли участие в диспансеризации рабочих Тавдинского механического завода.

На агитплощадках, в цехах силами агитбригад СО поставлено более 800 концертов и прочтано более 200 лекций.

СЛОВО — «АЛЬЦИОНЕ»
Отряд ведет отделочные работы сорокаквартирного дома по улице Горького. В работе участвуют пять бригад штукатуров-маляров, откосников.

Бойцы «Альционы» заключили трудовой договор с МПМК на освоение пятнадцати тысяч рублей. Из двух подъездов жилого дома в одном работ закончены, а это значит, что отрядом освоена половина запланированного. Все работы ведутся бойцами отряда по высшему качеству и с улучшенной штукатур-

кой.

Кроме работы на объекте, девушки участвовали в заготовке сена в колхозе им. Чапаева. Проведены субботники в пионерском лагере «Орленок» и в Тавдинском детском доме № 15. Около 500 рублей перечислили бойцы нашего отряда за два дня безвозмездного труда в фонд города Гатарина и детских домов.

В этом году на базв школы № 7, где разместились отряд, создан рабочий отряд «Неноседы». Девушки помогают школьникам интересно провести летние каникулы. За прошедший месяц отряд поставил 47 концертов для детских болельщиков и лекторов.

СЛОВО — «АЛЛЕГРО»
В этом году отряд сотрудничает с Тавдинским строительным управлением, и им предстоит провести отделочные работы 96-квартирного дома этой организации. Девушки освоили половину запланированных капитальных вложений.

Кроме этого, отделана кафель прачечная детских лагерей. Отремонтированы помещения на территории Центрального городского парка. Леспрохоз уже принял от отряда 91 килограмм багрянки.

За прошедший месяц отряд подготовил лекции и концерты. Выступали на агитплощадках перед работниками ТСУ, милиции, торга, Тавдинского санатория.

В нашем отряде существует интересная традиция — поощрение победителей соревнований за день. Отличившийся боец не только имеет право поднять флаг на утренней линейке, но и расписывается на памятной косинке. В конце целины подводят итоги. И тот боец, чья косинка больше, получает ее в подарок. Но это впереди.

СЛОВО — «АРНИКЕ»
Пять бригад нашего отряда выполняют штукатурные и малярные работы.

Объекты самые разнообразные — детсад № 4, малярные хозяйства лесозавода и цех подготовки режущего инструмента лесобойницы.

Готовы к сладе три квартиры жилого дома. Заключен ремонт детского сада № 3.

Кроме этого, в совхозе «Мир» мы участвовали в заготовке кормов. Отрядом заготовлено полторы тонны сена. Провели мы и медицинский осмотр 230 детей детского сада № 18.

В. БОГОРМИСТОВ, Тавда.

сто иронических строк

А ОНИ ЕЩЕ И НЕДОВОЛЬНЫ

Народ! Стройотряд кому-нибудь нужен? А то берите! Ну мало ли, для чего? В хозяйстве пригодится. Банку там срубить, замок на ворота навесить. Ах, у вас и ворот мало, и замки тоже нет? Велика ли проблема — ребята сами достанут. Ты только подай заявку: хочу, пришлите мол. Да еще на природные условия пожалуемся: холодно, дескать, и вообще — мы бедные. Пустяки, если даже настолько бедны, что и заплачивать тридцати человекем будет не из чего. Наряды закрывать — это कोई еще...

Ничего не бойтесь. Вам, ПМК-3 треста «Качканарудстрой» пригласила же «Венец» из архитектурного института «Отделайте-ка нам, девочки, домик!». Девочки только сунулись — а домик, оказывается, еще не успев принять первых жильцов, уже в аварийном состоянии. «Ну, вот вам еще домик. Переделайте-ка, что ваши предшественники тут оставили». Дали тебе работу — сиди да радуйся. Нет, им еще материалы подавать. Да еще акт о переделе. И так, и так — то им сенокосники в разбитых окнах мешают, то дождь обоям просохнуть не дает. Так если все условия создать — тут любой нормально сделает. А вы вот попробуйте без всего этого.

конечно, где их рабочая сила возьмешь? Возьмешь парни доведи, допустим, строить — и углы у них перекошены, и оконные коробки выпадают. Но вам-то что? Главное, план по жилью вы выполните. А всякие там мелочи типа щелей новоселы и сами замажут. Что вам еще надо? Смело приглашайте строителья. Можете «Алмаз» из юридического института. Совхоз «Авангард» их уже второй год принимает. В нынешнем они только собрался, поработать нормально, а их дерг! — шалите, голубчики, пожалуйста-ка обратно в Верхотурье. Что ж из того, что в прошлом году были недовольны качеством ваших домиков, чьи стены пришлось закреплять еще и в этом году? Или правильно с оценкой «хорошо» приняла.

Еще бы не приняли! И в этом году примут. У нас люди умные пошли, все понимают: из такого материала что же лучше-то сделать? И брус в леспрохозе наполовину нестандартный, и остальной пиломатериал «материалом» называть язык не поворачивается. А стройотряд все равно работать будет, не проставить же! Так и без денег остаться можно.

Ну у вас вообще нет материалов для отряда? А вы для начала набейте им побольше — мол, на складе целых пять комплектов бруса толще вас и дождутся. Они обрадуются, придут, а вы им: «А нету. Были, да все вышки». И пусть какой-нибудь «Алмаз» сидит ждет, составляет свои акты о простове. Хотя через полмесяца-то у вас какие-никакие материалы появятся! Вот и ладно, а там уж ребята на любой брус согласятся.

твой младший брат БЕЗ РАВНОДУШНЫХ

В привычное время дверь в палату распахнулась, и вошла санитарка. Казалось бы, ничего особенного. Но больные наблюдали за ее работой с нескрываемым интересом. «Для студентки слишком молодая», — размышляли они. «Школьница, может?», — да, предполагали вернее. Именно школьница.

— В этом году вновь в состав областного специализированного медицинского отряда трудоземель бригады старшекласников, — рассказывает комиссар ОСМО М. Страхов. — Школьных отрядов у нас девять: восемь работали в июле, а один продолжает трудиться в августе. Формируют отряды райкомы ВЛКСМ, мы же готовим для них командиров и комиссаров.

Какова роль ТОСов? Во-первых, профориентация. Например, из 120 прошлогодних добровольных помощников — 42 человека в нынешнем году стали абитуриентами СГМИ. Во-вторых, дефицит младшего медицинского персонала летом достигает 50 процентов, так что работа ребят очень нужна. И, наконец, немаловажный фактор — школьники могут сами зарабатывать. А заработок их не так уж мал — 90—100 рублей за месяц.

— У меня в отряде было пятнадцать восьмиклассников, — включает в разговор командир ТОСы Ольга Смирнова. — Но лишь пять человек четко знали, что после окончания школы они будут поступать в медицинский институт или в медучилище. Кстати, две девочки уже подали заявления в областное училище. Остальные же пришли либо деньги заработать, либо просто посмотреть. Причина в этом случае много, но главная из них, на мой взгляд, та, что в УПК нет специализации.

Действительно, в учебно-производственных комбинатах нет такой специализации. В первых, потому что не предусмотрено программой работы комбината, а во-вторых, нет специалистов-ведущих. Но ведь эти проблемы, в принципе, решаются очень легко.

Мы готовы сами в течение учебного года вести подготовку ТОСов на базе УПК, — уверяет Ольга. — Это исключает фактор случайности и «принудилку» при формиро-

ваши отрядов. Значит, они будут сплоченнее. Работа не покажется скучной, если рядом друзья — единомышленники. Кроме того, в больнице школьникам можно будет выполнять более сложную работу, нежели мытье полов. Да и культурно — массовая работа не вызовет у ребят паники и смутнения, как это бывает сейчас. Пока старшекласники в своих программах лишь копируют выступления наших агитбригад. А если они пройдут «подготовительный период», то, возможно, проявятся и самостоятельность в творчестве, и инициатива в работе, и, что самое главное, не будет равнодушных. В нашей работе сами понимают, что им нужно.

Предложение, несомненно, интересное и заслуживает внимания. И если облздравотдел, облбю и облштаб прислушаются к предложению медиков, мне кажется, польза будет. И немалая.

Для начала это договоренность, если она будет достигнута, решит вопрос трудоустройства.

— Сейчас, в принципе, на работу принимаются всех желающих, — говорит О. Смирнова. — Однако в больнице № 24, где мы базировались, санитарками устроили тех, кто меньше всего этого хотел. А девочек, которые мечтали именно об этой работе, отравили на пищеблок и в прачечную.

Кроме того, сегодняшние школьницы — это завтрашние студенты. Им поддерживать и развивать традиции студотрядовского движения. И если уже в школе сориентировать их на формирование в подпольных коллективах, то не будет проблемы СО в вузе.

Н. ЛИПИНА.

Моды капризна. То она на уральских комсомольских стройках, то на «шабашников», то на стройотряды. Берите студентов! Больше, больше берите! Ах, уже лето кончилось: ничего, шлите заявки на будущий год. Обещайте, кляннитесь. Они обязательно придут. Симпатичные девочки, голосистые мальчики. А работайте! Ну, это уж на ваш вкус — как вам больше нравится. Главное, не оставляйте от моды. Уж она-то — дама с претензиями.

В. ЯКУШЕВА. Верхотурский район.

КУРСОМ СОТРУДНИЧЕСТВА СТАРАТЕЛЬНЫЕ УЧЕНИКИ

Молодой человек с бородажкой увлеченно чертил на доске уравнения и формулы...

Устроившись в зале, заполненном молодыми мозаищиками, я дождался конца занятия...

Наших соотечественников в университете 55, практически все — кандидаты наук, доцент...

Работать с местными ребятами в чем-то труднее, но в чем-то и легче, чем с нашими...

Некоторые первокурсники, попадавшие на лабораторный практикум по химии и увидевшие превращение одних веществ в другие...

— Должен признаться, — продолжает Коуров, — что есть в характере мозаищиков студентов и то, чем не всегда могут похвастать их советские сверстники...

— Старательности этих ребят можно позавидовать, — подтверждает Валентина Соколова...

Методика советских преподавателей пришла к студентам по душе. В. А. Коуров и О. А. Микитюк...

Б. БОГДАНОВ, корр. ТАСС.



В ЦЕНТРЕ ХОШИМИНА

Возвращается крупное административное здание, под крышей которого без труда можно различить пять крупных букв — «Сянь».

Нашим ответам на эти вопросы привел меня и в проходной сборочной фабрики, ранее принадлежавшей компании «Сони».

— Работать с местными ребятами в чем-то труднее, но в чем-то и легче, чем с нашими...

Некоторые первокурсники, попадавшие на лабораторный практикум по химии и увидевшие превращение одних веществ в другие...

— Должен признаться, — продолжает Коуров, — что есть в характере мозаищиков студентов и то, чем не всегда могут похвастать их советские сверстники...

— Старательности этих ребят можно позавидовать, — подтверждает Валентина Соколова...

Методика советских преподавателей пришла к студентам по душе. В. А. Коуров и О. А. Микитюк...

Б. БОГДАНОВ, корр. ТАСС.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

ПАРИЖ. Первый социальный конфликт вспыхнул на недавнем намечавшемся строительстве туннеля под проливом Ла-Манш...

ГАВАНА. Армейские подразделения Сальвадора заняли принадлежащие профсоюзам казематы в городах Сонсонате, Сан-Мигель и Санта-Ана.

КАЛЕЙДОСКОП



ВЕНЕРИЯ. Гордится своей добротой, спокон веку популярной у венгров обувью 73-летней Кармона. Эти вышивки сапоги, где он работает, до сих пор пользуются большим спросом...

МИР СЕГОДНЯ

ПОД ЗНАКОМ ПЕРЕСТРОЙКИ ИЗ СЕМЬИ «ВЬЕТРОНИКС»

В 1985 году было создано Главное управление по электронике и информатике при Совете Министров СРВ.

С прошлого года предприятие работает в условиях большей самостоятельности. Новый экономический механизм называется самобалансированием.

Помимо государственного плана на «Танбинь» действует план предприятия. Директивные органы утверждают лишь его наметки и основные направления.

Спектр продукции, выпускаемой в рамках «второго плана», практически не ограничен. Это могут быть и детские коляски, и шариковые ручки, и мебель.

Предприятие выплачивает государству двенадцать процентов суммы чистой прибыли в виде налога. Оставшаяся прибыль — в его полном распоряжении.

ем в Западной Берлине. А из поставленных в прошлом году в ЧССР трех миллионов конденсаторов рекламация от «Теслы» пришла лишь на четыре сотни.

В 1985 году было создано Главное управление по электронике и информатике при Совете Министров СРВ.

С прошлого года предприятие работает в условиях большей самостоятельности. Новый экономический механизм называется самобалансированием.

Спектр продукции, выпускаемой в рамках «второго плана», практически не ограничен. Это могут быть и детские коляски, и шариковые ручки, и мебель.

Предприятие выплачивает государству двенадцать процентов суммы чистой прибыли в виде налога. Оставшаяся прибыль — в его полном распоряжении.

В странах социализма КНИГИ НА МНОГИХ ЯЗЫКАХ

НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ. Надпись «Государственная типография «Балкан», София» можно встретить на последних страницах многих уникальных изданий, альбомов, книг.

СЕКРЕТЫ СЕКРЕТНЫХ СЛУЖБ

Предлагаем вниманию читателей отрывки из документального очерка журналиста-международника Евгения Коршунова «Честная игра» партнеров, который будет опубликован в журнале «Москва» № 8 за этот год.

В СЕ НАЧАЛОСЬ в то же утро 21 ноября 1985 года по одной из улиц Вашингтона несся на бешеной скорости «мустанг» устаревшей модели.

Через некоторое время «мустанг» покинул территорию посольства, сопроводимый дипломатами. Прямо у ворот, на глазах израильских дипломатов, агенты ФБР арестовали водителя «мустанга».

Об этой истории газета «Вашингтон пост» рассказала на следующий день, 22 ноября 1985 года. Редакция уже было известно: Поллард признал на допросе, что «переложил» секретные документы военного характера израильским должностным лицам.

Министр культуры и искусства ПНР А. Кравчук в интервью газете «Йиче» отметил, что кражи произведений искусства, находящихся в кустовых музеях, стали в стране нередким явлением.

В широком смысле слова доминанция — это ловля фигур, построенная на различных мотивах: геометрическом, связывания, привязывания, вскрытого нападения, записывания фигур, ограждения мажорных углов, цугцванга и др.

Но вернемся к «лошадиному» вопросу. Небольшой пример: № 74 Ф. Бондаренко 1949 г.

БЕЛЫЕ ВЫИГРЫВАЮТ

1. Крf2 Крh3 (иначе ладья нападет на коня с угрозой мата). 2. Крf3 Крh4 3. Лd4 Крg5 4. Лd7 Крf5 5. Лa7 Крb6 6. Лa5 Крe7 7. Лa6 и 7. Лb6. Попался, «голубчик»!

МАСТЕР МИНИАТЮРЫ

Глеб Николаевич Заходякин (1912—1982) до конца своих дней не расставался с шахматами. Он подготовил работу по всем жанрам композиции, но особенно успех добился в этюде.

«Почерк» Заходякина забываем. Его композиции обычно не трудны и всегда доходчивы. Естественность позиций, близость комбинации к практической партии делает его творчество близким и понятным для широких шахматных кругов.

Последний срок — 31 декабря с. г.

«ДЕЛО ПОЛЛАРДА»

го необычного не было. В секретном докладе ЦРУ «Израиль — внешняя разведка и служба безопасности» (1979 год) отмечалось, что «Моссад» использует свои связи с высокопоставленными деятелями в странах, которые имеют важное значение для Израиля.

За эту «работу» шпиону было выплачено по разным данным восемь тысяч долларов, а также вручен израильский паспорт, чтобы в случае провала он мог исчезнуть в «неизвестном» направлении.

Оказалось, что Поллард продал израильтянам секретные коды, которыми пользуется 6-й флот США, действующий в Средиземном море, и израильские разведывательные службы могли располагать всей имевшейся в распоряжении ВМС США разведывательной информацией по ближневосточному региону.

СВЕДЕНИЯ обо всем этом постепенно просачивались в печать, однако и Тель-Авив, и Вашингтон все еще пытались хотя бы приглушить скандал. В Израиле непрерывно консультировались между

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ

Отдел ведет П. СТЕПАНОВ

ОХОТА НА «МУСТАНГА»

Недавно мы познакомились с некоторыми эпизодами охоты на слонов. А как обстоит дело с конем, этой своеобразной и юркой фигурой? Ведь конь-скаун «прыгает» даже через головы других фигур.

В широком смысле слова доминанция — это ловля фигур, построенная на различных мотивах: геометрическом, связывания, привязывания, вскрытого нападения, записывания фигур, ограждения мажорных углов, цугцванга и др.

БЕЛЫЕ ВЫИГРЫВАЮТ

1. Крf2 Крh3 (иначе ладья нападет на коня с угрозой мата). 2. Крf3 Крh4 3. Лd4 Крg5 4. Лd7 Крf5 5. Лa7 Крb6 6. Лa5 Крe7 7. Лa6 и 7. Лb6. Попался, «голубчик»!

МАСТЕР МИНИАТЮРЫ

Глеб Николаевич Заходякин (1912—1982) до конца своих дней не расставался с шахматами. Он подготовил работу по всем жанрам композиции, но особенно успех добился в этюде.

«Почерк» Заходякина забываем. Его композиции обычно не трудны и всегда доходчивы. Естественность позиций, близость комбинации к практической партии делает его творчество близким и понятным для широких шахматных кругов.

Последний срок — 31 декабря с. г.

Посмотрим две позиции. Ловля черных коней требует большой аккуратности.



Мат в три хода. Здесь «вороний» конь уже стреножен. Вам только остается его не упустить.

№ 76 Г. Заходякин 1931 г.



Белые выигрывают. Один из шедеров этюдной композиции. Поразительна в этом этюде возможность победы в ничейной, казалось бы, позиции.

Попробуйте «заарканить» черных коней!

НАС ПРИГЛАШАЮТ

Объявлены новые конкурсы для составителей шахматных задач и этюдов. Коммуналки на диаграммах (два экземпляра) высылать с пометкой на конверте «Шахматный конкурс».

Газета «Народное образование» Двухходовки (судья — А. Лобусов), этюды (к. Сумбатин) и ретрозадачи (Н. Пласкин) направлять по адресу: 277012, г. Кишинев, ул. Пушкина, 22.

«Светская Молдавия». Два раздела: трехходовки и задачи на координатный мат с любым числом ходов (оба раздела судья А. Лобусов). Адрес: 277012, г. Кишинев, ул. Пушкина, 22.

«Стратегическое союзнство» и патрона, идти на риск разоблачения и платить деньги за информацию, которую разведывательные службы США предоставляли израильтянам добровольно и бесплатно?

Чрезвычайно интересуют Тель-Авив новейшие достижения США в области военной науки и техники, о чем свидетельствует огромный объем информации из этой области, похищенной Поллардом.

В начале марта 1987 года состоялся суд над Поллардом. Он был приговорен к пожизненному заключению, что вызвало в Израиле явное неодобрение. Хотя правитель Тель-Авива по-прежнему настаивал на том, что Поллард — «инициативник», то есть занимался шпионажем в пользу сионистского государства «по собственной инициативе», они не препятствовали начавшейся в Израиле кампании сбора денег в «Фонд Полларда и его семьи» и созданию вокруг этого шпиона ореола «патриота и мученика».

Конечно, и «дело Полларда», и все подобные ему дела израильские спецслужбы могут записать себе в актив в качестве «блестящих операций», которыми они так любят хвастаться. Правда, как свидетельствуют факты, все эти «блестящие операции» сопровождались политическими скандалами различной степени громкости и, по сути дела, являлись провалами израильских спецслужб. Но суть состоит в том, что все эти операции проходили под покровительством американских спецслужб, и прежде всего — ФБР и ЦРУ. В самом деле игра. Но честная ли?

В ходе следствия выяснилось, что след идет не только о самом Полларде и тех сотрудниках израильского посольства, которые им руководили, но и о широкой шпионской сети в США, которую возглавлял сам Поллард!

Но возникает вопрос, на который толком так и не ответил ни одна американская или израильская газета: а что все-таки стоит за разразившимся в связи с этим «делом» скандалом? Зачем Израилу понадобилось вести разведывательную работу

против своего «стратегического союзнство» и патрона, идти на риск разоблачения и платить деньги за информацию, которую разведывательные службы США предоставляли израильтянам добровольно и бесплатно?

Возникает вопрос, на который толком так и не ответил ни одна американская или израильская газета: а что все-таки стоит за разразившимся в связи с этим «делом» скандалом? Зачем Израилу понадобилось вести разведывательную работу

ЛЕГЕНДЫ В МУЗЫКЕ ОЖИВУТ...

Красота родного уральского края, его фольклор, его история — постоянный источник вдохновения для людей искусства. Свой вклад в «уральскую копию» вносят и молодые. Так, совсем недавно на сцене Пермского театра оперы и балета поставлен балет «Каменный идол»...

Сегодня композитор Дмитрий Суворов — наш гость и собеседник. Урала, но и России. Она как бы в концентрированном виде фокусирует в себе всю петровскую эпоху со всеми ее противоречиями...

Какая же мысль стала главной в спектакле, на сцене? Мысль о нравственных духовных ценностях личности, о благородстве и величии человеческого духа, о бережном, гуманном отношении к богатствам земли...

«ДОБРЫМ ДЕЛОМ ПОЧТИМ»

Коллективный стихотворный сборник молодых авторов «Первоцвет», только что появившийся на книжных прилавках, безусловно, найдет своего читателя... Можно ли столь категорически утверждать это? Думаем, можно. Дело тут не только в широте и разнообразии поэтических голосов...

Приннадлежасе перу А. Рудта «Первые стрельбы» (стихотворение) патристическое, но непринатное антигенное пафосом! Кстат, некоторые участники сборника вполне закономерно пишут о далекой для них Великой Отечественной войне, вспоминая людей воевавших, а также свое военное или послевоенное нелегкое детство...



ШАШКИ В ШЕСТЕРКЕ СИЛЬНЕЙШИХ. В Минске завершился чемпионат мира среди международных шашечников. В турнире приняли участие представители из 30 стран.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО. 7.00 — «90 минут». Утренняя информационно-музыкальная программа. 8.35 — Выступление ансамбля народных инструментов «Коробейники» Харьковского филармонии.

СПОРТ. ШАШКИ. В Минске завершился чемпионат мира среди международных шашечников. В турнире приняли участие представители из 30 стран.

СПОРТ. ФУТБОЛ. ВТОРАЯ ЛИГА. «Уралмаш» (Свердловск) — «Металлург» (Магнитогорск) — 3:0. Футбол. Вторая лига.

«НА СМЕНУ!» ИНДЕКС 53800. Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. По вопросам подписки и доставки обращаться в отделение связи агентства «Сюзюплат».

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!». 620219, СВЕРДЛОВСК, ГСП, 153, ул. ТУРГЕНЕВА, 13. Редакция газеты «НА СМЕНУ!».

РЕДАКТОР В. ТЕПЛЯХ. * редактор 51-28-61; * заместитель редактора 51-38-75; * ответственный секретарь 51-74-67; * секретари 58-96-11 и 58-95-49; * отдел рабочей и инженерной молодежи 51-47-25, 51-34-22; * отдел сельской молодежи 51-41-81; * отдел коммунистического воспитания 51-60-33, 58-00-14, 58-00-15; * отдел культуры и досуга молодежи 51-28-32; * отдел писем 51-36-69, 58-00-23; * фотокорреспондент 51-38-28; * отдел релиз и объявлений 58-00-34, 51-17-62.

НОВЫЙ ВИД СТРАХОВАНИЯ АВТОМОБИЛЯ. ГОССТРАХ ПРЕДЛАГАЕТ АВТОВАЛАДЕЛЬЦАМ НОВЫЙ ВИД СТРАХОВАНИЯ СРЕДСТВ АВТОТРАНСПОРТА («АВТОКОМБИ» (КОМБИНИРОВАННОЕ СТРАХОВАНИЕ)). Этот вид страхования отличается от действующих ныне правил страхования автомобилей «власко» тем, что одновременно с автомобилем будет застрахованы водитель, страхователь и багаж.

ИЗУЧАЙТЕ ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ! Для желающих изучать английский, немецкий, французский языки работают курсы иностранных языков при Горном институте.

УРАЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ им. А. М. Горького ПРИГЛАШАЕТ УЧАЩИХСЯ школ, ПТУ и средних специальных учебных заведений В ШКОЛЫ ЮНЫХ И СРЕДНИХ МАЛОГО УНИВЕРСИТЕТА.

СВЕРДЛОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ им. В. В. ВАХРУШЕВА ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ на вечернее и заочное обучение до 31 августа.

ОБЛАСТНОЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ УПК ЦСУ РСФСР И НИЖНЕ-ТАГИЛЬСКАЯ ВУХГАЛТЕРСКАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР В ГРУППЫ подготовки бухгалтеров на дневное и вечернее отделение.

ГОЛОВНОЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ ТРЕСТА «ЭЛЕКТРОУРАЛМОНТАЖ» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА УЧЕБУ для получения специальностей по монтажу электрических станций и подстанций, электромонтажников по распределительным устройствам, электроинженеров по вторичным цепям, электромонтажников по КИПиА.